

浙江老年报



幸福养老
浙里更好

浙江日报报业集团

2023年4月
星期五 癸卯年闰二月廿四

14

国内刊号:CN33-0097
邮发代号:31-56 第2165期

地址:杭州市体育场路178号
邮箱:zjlnbxw@126.com

本报热线:85310998

浙里养

周刊

WEEKLY

福彩暖万家



“十佳养老护理员”推选活动 喜看“朝阳”护“夕阳”

本报记者 孙磊 张伟群

本周日,浙江省“十佳养老护理员”颁奖仪式将在钱塘江畔的杭州国际博览中心举行,3名“功勋养老护理员”和10名“十佳养老护理员”将站上领奖台,代表全省2.2万名养老护理员展现行业风采。

浙江为什么要举办这样一场推选活动?

当前,中国正加速进入银龄社会,未来五年,预计我国60岁以上老年人口新增逾亿,人口快速老龄化伴随“少子化”,使老年照护成为必须逾越的屏障,护理员队伍良莠不齐则是短板。因此,涵养养老护理行业良好生态、分层分类打造一批专业养老护理员队伍,是这个时代面临的治理刚需。

作为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,浙江在共同富裕示范区建设中,率先提出打造“浙里康养”金名片,并以社会保障、养老服务、健康支撑三大体系为抓手加快推进康养体系建设,形成了一些国内领先的标志性成果,为全国提供浙江样板。通过办大赛摆擂台树典型,不失为护理员队伍建设的有效途径,受到了各方广泛点赞。

面对新形势、新挑战,浙江如何破题?

作为守护“夕阳”的使者,养老护理员是养老服务这个“朝阳”产业能否高质量发展的关键因

素。浙江把养老护理员队伍建设作为构筑高质量养老服务体系的重要一环,频频亮招“拴心留人”,将养老护理员纳入人才激励体系,不断提高入职奖补和岗位津贴,还充分调动社会各界力量,十年来,全省福彩公益金资助老年事业项目7万余个,资助资金超100亿元。

未来我们需要怎样的养老护理员?

人们总是从一个个具体的当下,逐步走向彼岸。今天,浙江推选的佼佼者,堪称我省养老护理员行业“牌面”,他们平均37岁,最年轻的是男性,一半以上具备医学背景,将近7成拥有本科及以上学历,有的从工科硕士“跨界”入行,有的从实践成长为“土专家”,有的扎根海岛13年,有的深耕山区20载,更有多人获得“浙江工匠”等荣誉,在国家级比赛中斩获大奖……一言以概之,这是一支特别有觉悟、特别有素养、特别能吃苦的“金牌战队”。

今天“十佳”,明天遍地开花。只有不断壮大的高素质护理员队伍,才能适应日益多元的养老需求。让养老护理员成为社会尊崇、人人向往的职业,我们才能拥抱更有品质、更有温度的幸福晚年。



详见

浙里养周刊
第2-10版